AIIEHTEIO 'YMNAZXIO ATPOY

XXOAIKH XPONIA 2012-2013

I'PAIITEX ITIPOATQI'IKEX EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2013

MAG®HMA : ®YXIKH

HMEPOMHNIA:5/06/2013

TAEH : B TYMNAZIOY

AIAPKEIA : 2 QPEX (Puokr) + Xnueia)

ONOMATEIIONYMO : ...ccoviiriinns s nr s i ssn s sns s e snn sannns TMHMA: .........

OAHTIEX :
1. To e€ctaoTIKO Sokipo amotedeital amod 8 oeAidec.
2. Agv eMITPETTETAL T XP1]61) VTTOAOYLOTIKNG UMYX AVIC.
3. AtayopevetaiL ) xpnon Sopdwtikov vypov 1] SLopdWTIKNG Taviag.
4. Not YPAQPETE UE UTIAE HEAAVL.

Xvvoio Movadwv : 65/100

BAGMOX: ...../100 YIIOTPA®H : .......co e

MEPOZX A (XYNOAO MONAAQN 20)
To MEPOZ A amote)eital anod Téooepa (4) epwthuata Twv MEVTE (5) povddwv to
KaBéva. N amavTi|CETE 0 OAX TA EPOTHUATA.

1. N CUUTIANPWOETE TIG TILO KATW PETATPOTIEG LOVASWV LETPTONG:

1. 4000g=........... Kg

2. 50cm=............ m

3. 2min=............. S

4, Tme=............. cm?®
5. 5Km=............... m

(k. 5)

2. Naypayete ta tpla OepeAtwdn QUOIKA LEYEDT KAL TIG LOVASES LETPNOTIG TOUG OTO
S1eBvég ovotnua povadwv (S.1.);



3. ZTO TIL0 KATW OXNUA TIPOoVCLAloVTaL Ol KAAXYEG TNG KATAOTAOTG TG UANG. Na
YPAWETE TIOLO PALVOUEVO AVTIOTOLXEL OTO CUYKEKPLUEVO apLlOpo.

4. N CUUTIANPWOETE TIG PACIKEG LETATPOTIEG EVEPYELAG OTLS TILO KATW TEPLTITWOELG:

1. AywVIOoTIKO 0UTOKIVITO KATA TN SLAPKELX EVOG Oy WVA.
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MEPOX B (XYNOAO MONAAQN 30)
To MEPOZX B amoteAsital and técoepa (4) epwtipata twv 8éka (10) povddwv to
kaBéva. Na amavtioete povo o€ tpia (3) epwTipata.

5. Alvetaln ypa@ikn Tap&otacn TS LETAB0ANG TOV
OYKOU TOU VEPOU O€ O0XE0T UE TN Beppokpacia ylo pla
TOCOTNTA VEPOU.

T1 6 oupPel otov 6YKO TOU VEPOU AV ALENCOVE TN
Beppokpacia Tou:

P PR G i, ATIO 0 °C LEXPLTOUC 4 OC; worvererevereeeeeereesessreseon (nov.1)
ii. ATIO TOUG 4 °C KL TIAV®; cvvvrrerereerrvessrnrssessreennnn (LOV. 1)
2. Xe ol BEPUOKPACIA TO VEPD EXEL TO ULKPOTEPO OYKO; werveerrressrrmsmmrsessmsssessssssssssssssesns (nov.1)
3. Ze ol Bepuokpacia EXEL T LEYAAVTEPT TTUKVOTN T wouveeerrrereeersreermmssmessessessneseeseess MOV, 1)

4, Na e&nynoete ylati Ta mayoovva eMITAEOLV.

(1-3)

6. TomoBetovue To Soxeio B uéoa oto Soyeio A. llapatnpovpe petafoin otn Beppokpacia
TwV 600 SoxelwV, 1 OTIOLA TTAPOVOLALETAL TNV YPAPLIKN TTAPACTACT) TG ETTOUEVNG
oeAldag.
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. Tota etvat 1 apyikr) OepUOKPACTIO TOU SOXELOU A; wovvveee e ettt (n1)
. Towx elva 1 apxikn BepLokPaAGior TOU SOXEIOU B; woivvieieer et s (w1)

. Na e&nynoete ylati aviavetal n Ogppokpacio Tov Soxeiov B kot ylati petwvetat n
Beppokpacia Tov doxeiov A.

(1. 2)
. Ilowo @awvopevo cupfaivel amd to €BSopo AETTO KAL LETA.
cereneneeeneneen (U 1)
. o elva 1) TeEAKT) BepoKPAGIO TTOU £XOUV TU SV0 SOXEID wuvvrrverrrrireereecrrerriesseeaeaa (w1)

. H e1dixn Beppdtnta Tou vepou etval Cvepos = 4200 J/kg-°C kat Tou YaAKOU Cyanron = 400
J/kg-°C.

L. Na vtoAoyioete moon Beppomnta xpetdletal va dwoovpe o 0,5 kg vepou yla va
avénoel ) Bepuokpacia tov kata 10 °C;

(1. 2)

.. Na vrtoAoyioete TOG0 Ba auvinbei n Beppokpacia evog KIAOU XOHAKOU, AV TOU
TPOCPEPOVLE TO (510 TOOO BepUOTNTAG;

(1. 2)
. TNV To KATW €IKOVaA @aivovtal oL Tpdmol Stadoong TG BepuoTnTag.




1. Na ava@EpeTe Toug TPOTOUG AUTOVG.

(n1,5)

B. Mowa elval 1 Baoikn Sta@opd PLETAED TOV UNYavIoUoU NG Stddoong g BepudTnTag He
aywyn Kat g S1a800mG e PEVHATA LETAPOPAS;

(n.1)

Y- ZT0 SOKIHACTIKO GWANVA TOV TILO KATW CYXNUATOS UTIAPYEL VEPO KAL TIAYOS 0 OTIOL0G UE
™ BonBeta Bapidiwv Bubiletatl otov mubuéva tov. To vepod Bepuaivetatl oty eAevBepn
ETLPAVELA TOV

i. Tuvouilete 0TI B cLPPE(;

(11,5

ii. To vepo elvatl KaAog aywyog s BepuotnTag 1 Lovw g Na SIKkaloAoynoete TV
amavTnon oag BAGL{OEVOL OTO TILO TTAVW OXT L.

(1.2)



8. 'Eva oteped opoyeveg avtikeipevo, palag 120kg, Exel oxnua opboywviov
TAPAAANAETIITIES OV, OTIWG SELXYVEL TO OXTUA.

Jwpa A

B=4m

’ o=2m
y=6m

1. Na vmoAoyioeTe TOV OYKO TOU QVTIKELUEVOU.

(1-3)

2. Na VTTOAOYIOETE TNV TTUKVOTNTA TOU AVTLKELUEVOV.

(1.-3)

3. Na e&nynoete twe Ba petaffAn0el ) TUKVOTNTA TOV AVTIKELPUEVOU 1] KATA OG0 B
HelveL 1 (Sl OTav TO HOLPACGOVE OT HEDT.

(n.2)

4. BuBllw éva avtikelpevo oe doxelo pe vepo. Na eEnyelote av To avtikeipevo Ba
emmAgvoeL 1) Oa BovAldel, yvwpl{ovTag 0TL 1) TUKVOTNTA TOV VEPOU eival tom pe 1000
Kg/m3.



MEPOX T (XYNOAO MONAAQN 30)
To MEPOZX I amoteAeitat amd Vo (2) epwtipata twv dekanévte (15) povddwv to
kaBéva. Na amavtroete povo o€ éva (1) epoTnua.

9. a. ITo katw Sivetal n ypa@ikn mapactacn tng Bepuokpaciog evog vypov o€ oo Ue
TO XpOVo.

400 -
350 A
300 A
250 -
200 -
150 A
100 A

0( °C)

t(min)

i. [Tota etvat 1 apykn OEPUOKPAGIA TOU VYPOU; weveeereneeeereeceeeesrereereeeneseseeens (1 2)
ii. [Towax elvat ) Beppokpacior BPAGHOUV TOU UYPOU; ..ciirueiieeireerreesrrerriesseesneenans (. 2)
iii. X& mola 1} Toleg pAoelg BploKETAL TO CWUA OTA TUNUATA TNG YPAPLKN G TTAPACTACNG;
AB: o Bl (n2)
i. X& OO TUNUA TNG YPAPLKNG TIAPACTACTG YIVETAL O BPAGHUOG; wovevevverne (. 2)
2. Naypayete Vo (2) Sta@opég petady Bpacpov Kot EATULONG.

(1. 4)
3. Na g&nynoete ywax oo Adyo dtav (UOAE TN GOUTIA KPUWVEL YPNYOPOTEPQ

(. 3)
10.0. i.TL onpaivel 0TL 1 TUKVOTHTA TOV PoAVBSov eivat 11300 kg/m3;

(n. 1)



ii. [I60c0¢ elval 0 6ykog Tov poAVBSov, av n pala tov eivat 22600Kg. Na SikatoAoynoete
TNV ATmAvVINnon oog.

(1. 2)

B. 'Eva petaAAiko cwpa palag m=240g fubileTtal 0€ OYKOUETPLKO CWATVA IOV TIEPLEXEL
vepOo. H otdBun tov vepol) 6To cwAnva avuVETAL OTIWS PALVETOL OTO TILO KATW OXT L.

120cm’ e

i. Na vtoAoyioete ToV 6YKO TOU HETAAAOV

(1. 2)

ii. Na vmtoAoyloete TV TUKVOTNTA TOU HETAAAOV

(1. 2)

iii. Av 070 TIL0 TAVW CWUA TTPOCPEPOVE BEPUATNTA, TL BA TTAPATNPT|OOVUE;
ZTOV OYKO: weieecueieierieneesesseeeeessees e eseeess s e e seesresneensens e e seesnesenssenmessessensessesssesneessesons (o 2
D3 o 1 VLo T PSSP PRSTPPPRROPPOR | I
TNV TOUKVOTITOE cuvveneeeueeressesaseensaesseeesssessessnssnnsessssssssnssesssssessssssssnsssssssesssesssessssnssessnsensns (o 2)

No YpAWPETE TO QUALVOUEVO TIOU TIOPATIPOULLE. wevreeerrerrreersresseseresessessssesssnsssesnssnsnesssesnns (. 2)

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY

Elonyntig YUVTOVIOTHG AtevBuvTig

Apdakov BaolAkn Aapovtic Anunteng BA [Mamaiwdvvov Nedputog

Iwdavvou MixdaAng






ii. [I60c0¢ elval o 6ykog Tov poAVBSov, av 1 pala tov eivat 22600Kg. Na SikatoAoynoete
TNV AmAvVINnon oog.

(1. 2)

B. Eva petaAAiko cwpa palag m=240g fubileTtal 0€ OYKOUETPLKO CWAVA IOV TIEPLEXEL
vepo. H otdBun tov vepol) 6To cwAnva avumveTAL, OTIWS PALIVETOL OTO TILO KATW OXT L.

120cm®

i. Na vtoAoyloete Tov 6YKO TOU HETAAAOV

(1 2)
ii. Na vmtoAoyloete TV TUKVOTNTA TOU HETAAAOV
(. 2)
iii. Av 070 L0 TAVW CWUA TPOCPEPOVE BEPUATNTA, TL BA TAPATNPI|OOVUE;
ZTOV OYKO: et eueeueirsees e sesseeeueeeeeseeseane s e es es e se sheeaeeneesen e se shee £ eseeRes s e esbes e nes ereene e rrnas (1 2)
D3 o VLo L0 PSSR (. 2)
TNV TOUKVOTIITOE cuvteueeeueetessesasseessessseesssessessssessessaeeesses seesses e saeeessnssessessennessneesssesssssnssnnns (. 2)
No YPpAWPETE TO PUALVOUEVO TIOU TIOPATIPOULLE. 1eveeereerrresreresesereanssesssessssnssesssesnsses ssssnns (. 2)

TEAOX EEETAXTIKOY AOKIMIOY

AtevBuvTig

[Mamaiwdvvov Nedputog



	1. Να συμπληρώσετε τις πιο κάτω μετατροπές μονάδων μέτρησης:
	(μ. 5)
	2.  Να γράψετε τα τρία θεμελιώδη φυσικά μεγέθη και τις μονάδες μέτρησής τους στο διεθνές σύστημα μονάδων (S.I.);
	…………………………………………………………………………………………….………………………………
	…………………………………………………………………………………………………………………………….
	…………………………………………………………………………………………………………………………….
	(μ. 5)
	ΑΠΕΗΤΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΓΡΟΥ                                            ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2012-2013
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2013
	ΜΑΘΗΜΑ : ΦΥΣΙΚΗ                                                                                 ΤΑΞΗ : Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : 5/06/2013                              ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 2 ΩΡΕΣ (Φυσική + Χημεία)
	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ……………………………………………………..                 ΤΜΗΜΑ : ………
	ΟΔΗΓΙΕΣ :
	1. Το εξεταστικό  δοκίμιο αποτελείται από 8 σελίδες.
	2. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.
	3. Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή διορθωτικής ταινίας.
	4. Να γράφετε με μπλε μελάνι.
	Σύνολο Μονάδων : 65/100
	ΒΑΘΜΟΣ :                                             ΥΠΟΓΡΑΦΗ : …………………………………
	ΜΕΡΟΣ Α (ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 20)
	Το ΜΕΡΟΣ Α αποτελείται από τέσσερα (4) ερωτήματα των πέντε (5) μονάδων το καθένα.  Να απαντήσετε σε όλα τα ερωτήματα.
	3. Στο πιο κάτω σχήμα παρουσιάζονται οι αλλαγές της κατάστασης της ύλης.  Να γράψετε ποιο φαινόμενο αντιστοιχεί στο συγκεκριμένο αριθμό.
	1)……………………………..                     4)……………………………..
	2)……………………………..                     5)………………………..……
	3)……………………………..
	(μ. 5)
	4. Να συμπληρώσετε τις βασικές μετατροπές ενέργειας στις πιο κάτω περιπτώσεις:
	1. Αγωνιστικό αυτοκίνητο κατά τη διάρκεια ενός αγώνα.
	2.    Βέλος κατά την εκτόξευσή του.
	3.  Λάμπα
	4.  Μπαταρία
	5. Αθλητής
	(μ.5)
	5. Δίνεται η  γραφική παράσταση της μεταβολής του όγκου του νερού σε σχέση με τη θερμοκρασία για μια ποσότητα νερού.
	α. Τι θα συμβεί στον όγκο του νερού αν αυξήσουμε τη θερμοκρασία του:
	i. Από 0 (C μέχρι τους 4 (C; ……………………………..(μον.1)
	ii. Από τους 4 (C και πάνω; …………………..………….(μον.1)
	2. Σε ποια θερμοκρασία το νερό έχει το μικρότερο όγκο; ……………..................................(μον.1)
	3. Σε ποια θερμοκρασία έχει τη μεγαλύτερη πυκνότητα; ……………………........................(μον.1)
	4. Να εξηγήσετε γιατί τα παγόβουνα επιπλέουν.
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	(μ.3)
	5. Να εξηγήσετε γιατί είναι βιολογικής σημασίας η ανώμαλη διαστολή του νερού.
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	(μ.3)
	6. Τοποθετούμε το δοχείο Β μέσα στο δοχείο Α. Παρατηρούμε μεταβολή στη θερμοκρασία των δύο δοχείων, η οποία παρουσιάζεται στην γραφική παράσταση της επόμενης σελίδας.
	ΜΕΡΟΣ Β (ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 30)
	Το ΜΕΡΟΣ Β αποτελείται από τέσσερα (4) ερωτήματα των δέκα (10) μονάδων το καθένα.  Να απαντήσετε μόνο σε τρία (3) ερωτήματα.
	1. Ποια είναι η αρχική θερμοκρασία του δοχείου Α; …………………………………………………(μ.1)
	2. Ποια είναι η αρχική θερμοκρασία του δοχείου Β; …………………………………………………(μ.1)
	3. Να εξηγήσετε γιατί αυξάνεται η θερμοκρασία του δοχείου Β και γιατί μειώνεται η θερμοκρασία του δοχείου Α.
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	…………………………………………………………………………………………………………………………………...
	(μ. 2)
	4. Ποιο φαινόμενο συμβαίνει από το έβδομο λεπτό και μετά.
	…………………………………………………………………………………………………………………………..(μ. 1)
	5. Ποια είναι η τελική θερμοκρασία που έχουν τα δύο δοχεία; …………………………………(μ.1)
	6. Η ειδική θερμότητα του νερού είναι cνερού = 4200 J/kgoC και του χαλκού cχαλκού = 400 J/kgoC.
	ι. Να υπολογίσετε πόση θερμότητα χρειάζεται να δώσουμε σε 0,5 kg νερού για να αυξήσει τη θερμοκρασία του κατά 10 oC;
	(μ. 2)
	ιι. Να υπολογίσετε πόσο θα αυξηθεί η θερμοκρασία ενός κιλού χαλκού, αν του προσφέρουμε το ίδιο ποσό θερμότητας;
	(μ. 2)
	7. Στην πιο κάτω εικόνα φαίνονται οι τρόποι διάδοσης της θερμότητας.
	1. Να αναφέρετε τους τρόπους αυτούς.
	A………………………………    B……….………………………    Γ….……………………………
	(μ.1,5)
	β. Ποια είναι η βασική διαφορά μεταξύ του μηχανισμού της διάδοσης της θερμότητας με αγωγή και της διάδοσης με ρεύματα μεταφοράς;
	………………………………………………………………………………………………………………………………….
	………………………………………………………………………………………………………………………………….
	(μ.1)
	γ. Στο δοκιμαστικό σωλήνα του πιο κάτω σχήματος υπάρχει νερό και πάγος ο οποίος με τη βοήθεια βαριδίων βυθίζεται στον πυθμένα του.  Το νερό θερμαίνεται στην ελεύθερη επιφάνειά του
	ii. Το νερό είναι καλός αγωγός της θερμότητας ή μονωτής; Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας βασιζόμενοι στο πιο πάνω σχήμα.
	.....................................................................................................................................................................................
	.....................................................................................................................................................................................
	.....................................................................................................................................................................................
	(μ.2)
	4. Να εξηγήσετε γιατί στα καινούργια σπίτια τα παράθυρα φτιάχνονται με διπλά τζάμια.
	.....................................................................................................................................................................................
	....................................................................................................................................................................................
	………………………………........................................................................................................................................
	(μ.2)
	5. Να εξηγήσετε πως σχηματίζεται η θαλάσσια αύρα.
	............................................................................................................................................................................................
	............................................................................................................................................................................................
	............................................................................................................................................................................................
	............................................................................................................................................................................................
	(μ.2)
	8.  Ένα στερεό ομογενές αντικείμενο, μάζας 120kg, έχει σχήμα ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου, όπως δείχνει το σχήμα.
	1. Να υπολογίσετε τον όγκο του αντικειμένου.
	(μ.3)
	2. Να υπολογίσετε την πυκνότητα του αντικειμένου.
	(μ.3)
	3. Να εξηγήσετε πως θα μεταβληθεί η πυκνότητα του αντικειμένου ή κατά πόσο θα μείνει η ίδια όταν το μοιράσουμε στη μέση.
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	(μ.2)
	4. Βυθίζω ένα αντικείμενο σε δοχείο με νερό.  Να εξηγείστε αν το αντικείμενο θα επιπλεύσει ή θα βουλιάξει, γνωρίζοντας ότι η πυκνότητα του νερού είναι ίση με 1000 Kg/m3.
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	(μ.2)
	9. α. Πιο κάτω δίνεται η γραφική παράσταση της θερμοκρασίας ενός υγρού σε σχέση με το χρόνο.
	i. Ποια είναι η αρχική θερμοκρασία του υγρού; …………………………..……..…...                  (μ. 2)
	ii. Ποια είναι η θερμοκρασία βρασμού του υγρού;……………………………………                  (μ. 2)
	iii. Σε ποια ή ποιες φάσεις βρίσκεται το σώμα στα τμήματα της γραφικής παράστασης;
	ΑΒ: …………………………………….            ΒΓ: ..………………………………………                         (μ. 2)
	i. Σε ποιο τμήμα της γραφικής παράστασης γίνεται ο βρασμός; ………….…..                 (μ. 2)
	2. Να γράψετε δύο (2) διαφορές μεταξύ βρασμού και εξάτμισης.
	…………..…………………………………………………………………………………..…………………………………
	..……………………………………………………………………………………..…………………………………………
	..………………………………………………………………………………………………..………………………………
	……...………………………………………………………………………………………………….…………..………….
	(μ. 4)
	3. Να εξηγήσετε για ποιο λόγο όταν φυσάμε τη σούπα κρυώνει γρηγορότερα.
	..............................................................……………………………………………………………………………………
	……………..…………………………..………………………………………………………………………………………
	……..………………………………………………………..…………………………………………………………………
	(μ. 3)
	10. α. i.Τι σημαίνει ότι η πυκνότητα του μολύβδου είναι 11300 kg/m3;
	…………………..………………………………..……………………………………………………………………………
	…………………..………………………………….………………………………………………………………………….
	(μ. 1)
	ΜΕΡΟΣ Γ (ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 30)
	Το ΜΕΡΟΣ Γ αποτελείται από δύο (2) ερωτήματα των δεκαπέντε (15) μονάδων το καθένα.  Να απαντήσετε μόνο σε ένα (1) ερώτημα.
	ii. Πόσος είναι ο όγκος του μολύβδου, αν η μάζα του είναι 22600Κg. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………..
	(μ. 2)
	β. Ένα μεταλλικό σώμα μάζας m=240g βυθίζεται σε ογκομετρικό σωλήνα που περιέχει νερό. Η στάθμη του νερού στο σωλήνα ανυψώνεται, όπως φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα.
	i. Να υπολογίσετε τον όγκο του μετάλλου
	(μ. 2)
	ii. Να υπολογίσετε την πυκνότητα του μετάλλου
	(μ. 2)
	iii. Αν στο πιο πάνω σώμα προσφέρουμε θερμότητα, τι θα παρατηρήσουμε;
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